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BEVIS FOR TEOREM FRA 23A

FORELESNING V23 B



HUSK DET STORE SPØRSMÅLET
Hvilke operatorer er slik at

distinkte egenverdier har ortogonale egenvektorer

TEOREM

Hvis f V V er normal så vil distinkte

egenverdier for f ha ortogonale egenvektorer

Altså 1 72 og w̅ tre med
f w̅ 7,5 og fliz 12 w̅

w̅ w̅ ortogonal



LEMMA I

La f V V være en lineær operator

i La F Hvis
4ft w̅ o TEV

så er f 0

ii La F IR Hvis f er selvadjungert og
4ft w̅ o TEV

så er f 0



i La F Hvis 4ft w̅ o TEV

så er f 0

BEVIS

Triks i w̅ EV har vi Bare sjekk selv

flo flott w̅ w̅ flo w̅ J w̅
4

flotiv Exit flo w̅ J IE i
4

Poenget Hvert ledd på høyre side av er

på formen
f i w̅ T Etu T E w̅ T Etiv T E i w̅

Dermed gir antagelsen at flu w̅ o i EV

Dette impliserer f o velg w̅ f i



ii La F R Hvis f er selvadjungert og
Sfli w̅ O TEV så er f o

BEVIS

Triks i w̅ EV har vi

flo w̅ flott Et w̅ flo w̅ J w̅
4

sjekk selv igjen i du kan bruke likhetene
f w̅ E Ef w̅ f E Rs flo w̅

Nå kan vi bruke 1 til å vise at f o

samme idé som i tilfellet F G over



LEMMA I

La f V V være en lineær operator Da har vi

f er normal I flilll 111 15711 TEV

BEVIS

FINT FAKTUM Operatoren f of _f of er selvadjungert
Bevis kommer som samarbeidsoppgave

Nå følger det vi vil vise

f normalf f of f of
DEFINISJON f of f of o

LEMMAI f of f of i w̅ o TEV

EEEIEETALT ftofli i f of r 57 0 TEV

DEENYYE.fr ts4fli fli 7 4fYr fYi S oVTEV
11ft I 11 e I o TEVI



LEMMA III

Anta at f V V er normal
Hvis
TEV er en egenvektor for f tilhørende egenverdien 1

så er

w̅ en egenvektor for f tilhørende egenverdien 1
Erins

BEVIS

FINT FAKTUM f normal f 7 id normal JEF

Bevis kommer som samarbeidsoppgave

Så hvis f er normal og w̅ er en egenvektor med f w̅ 15 blir

11 f 7 idjill lllf 7 iq llI I1Cf 7 idulill

FINTE ET
så f i It



TEOREM

Hvis f V V er normal så vil distinkte

egenverdier for f ha ortogonale egenvektorer

BEVIS

La α β være egenverdier for f med tilhørende

egenvektorer i TEV altså flu w̅ og f v BT

Skal vise f normal T.TT o

Så anta at f er normal Ved LEMMA II er

f w̅ BT så

α B GO.TT GO.TT BLE.TT
DEFINISJON AV f

4 5,57 SE BIT
Flo w̅ f T

Siden α β 0 betyr dette at 45,5 o


